

સૌથી નાના SSLV રોકેટનું સફળ પ્રક્ષેપણ

સ્મોલ સેટેલાઇટ લોચ વ્હીકલમાં અર્થ ઓબ્જર્વેશન સેટેલાઇટ EOS-૦૭ મોકલવામાં આવી રહ્યો છે

નવી દિલ્હી, તા. ૧૦ ઈન્ડિયન સ્પેસ રિસર્ચ ઓર્ગેનાઇઝેશનએ ૧૦ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૩ ના રોજ સવારે ૯.૧૮ વાગ્યે તેનું સૌથી નાનું રોકેટ SSLV સફળતાપૂર્વક લોન્ચ કર્યું. તેનું નામ સ્મોલ સેટેલાઇટ લોચ વ્હીકલ છે. આમાં અર્થ ઓબ્જર્વેશન સેટેલાઇટ ઈ-૦૭ મોકલવામાં આવી રહ્યો છે.

તે ૧૫૬.૩ કિગ્રા છે. ઈન્ડિયન સ્પેસ રિસર્ચ ઓર્ગેનાઇઝેશનએ શુક્રવારે તેનું નવું અને સૌથી નાનું રોકેટ SSLV-D2 (સ્મોલ સેટેલાઇટ લોન્ચ વ્હીકલ) અવકાશમાં લોન્ચ કર્યું છે. આ પ્રક્ષેપણ ઓબ્જર્વેશન શ્રીહરિકોટ્ટા સ્થિત સતીશ ધવન સ્પેસ સેન્ટરથી કરવામાં આવ્યું હતું. SSLV-D2

એ અમેરિકન કંપની એન્ટરપ્રાઇઝિસના જાનુસ-૧, ચેન્નાઈ સ્થિત સ્પેસ સ્ટાર્ટઅપ Spacekidz™ AzaadiSAT-2 અને ISROના ઉપગ્રહ EOS-07 સહિત ત્રણ ઉપગ્રહો લઈને અવકાશમાં ઉડાન ભરી હતી. આ ત્રણ ઉપગ્રહોને ૪૫૦ કિલોમીટર દૂર ગોળાકાર ભ્રમણકક્ષામાં સ્થાપિત કરવામાં



આવશે. ISRO અનુસાર, SSLV નો ઉપયોગ ૫૦૦ કિગ્રા સુધીના ઉપગ્રહોને નીચલા ભ્રમણકક્ષામાં લોન્ચ કરવા માટે થાય છે. તે માંગ પર રોકેટના આધારે સસ્તી કિંમતે ઉપગ્રહ પ્રક્ષેપણની સુવિધા પૂરી પાડે છે. ૩૪ મીટર ઊંચા જીજીએસ રોકેટનો વ્યાસ ૨ મીટર છે. આ રોકેટ કુલ ૧૨૦ ટન ભાર સાથે ઉડી

શકે છે. ગયા વર્ષે ઓગસ્ટમાં આ રોકેટની પ્રથમ ઉડાન નિષ્ફળ ગઈ હતી. ગયા વર્ષે, SSLVની પ્રથમ ઉડાન દરમિયાન, રોકેટના બીજા તબક્કાના વિભાજન દરમિયાન અનુભવાયેલા કંપનોને કારણે પ્રક્ષેપણ સફળ થઈ શક્યું ન હતું. ઉપરાંત, રોકેટનું સોફ્ટલેન્ડર ઉપગ્રહોને ખોટી ભ્રમણકક્ષામાં લોન્ચ કરી રહ્યું હતું, જેના કારણે ઈસરોએ SSLVનું પ્રક્ષેપણ રદ કર્યું હતું. SSLV-2 નું કુલ વજન ૧૭૫.૨ કીગ્રા છે, જેમાં Eos ઉપગ્રહનું વજન ૧૫૬.૩ કીગ્રા, Janus-1 નું વજન ૧૦.૨ કીગ્રા અને AzaadiSat-2 નું વજન ૮.૭ કીગ્રા છે. ઈસરોના જણાવ્યા અનુસાર SSLV રોકેટની કિંમત લગભગ ૫૬ કરોડ રૂપિયા છે.

બીબીસીની ડોક્યુમેન્ટરી પર પ્રતિબંધ મૂકવા સુપ્રીમનો ઈનકાર

કેન્દ્ર સરકારે ભ્રમક ગણાવતા પ્રતિબંધ મુક્યો હતો
નવી દિલ્હી, તા. ૧૦ સુપ્રીમકોર્ટે બીબીસી પર પ્રતિબંધ મૂકવા સંબંધિત હિન્દુ સેના અધ્યક્ષની અરજી ફગાવી દીધી છે. તેમણે સુપ્રીમકોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી વડાપ્રધાન મોદીની ગુજરાત રમખાણોમાં કથિત ભૂમિકા પર આધારિત ડોક્યુમેન્ટરી પ્રસારિત કરવા માટે બીબીસી અને બીબીસી ઈન્ડિયા પર પ્રતિબંધ મૂકી દેવાની માગ કરી હતી. પરંપુ બ્રિટિશ બ્રોડકાસ્ટિંગ કોર્પોરેશન (બીબીસી)એ ૨૦૦૨ના રમખાણોમાં પીએમ મોદીની ભૂમિકા અંગે એક

યુપીમાં છેલ્લા છ વર્ષનો વિકાસ સમગ્ર દેશ માટે આશાનું કેન્દ્ર

યુપી ગ્લોબલ ઈન્વેસ્ટર્સ સમિતિમાં વડાપ્રધાનનું સંબોધન : વીજળીથી લઈને કનેક્ટિવિટી અને ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર સુધીના દરેક ક્ષેત્રમાં વિકાસ થઈ રહ્યો હોવાનો મોદીનો દાવો
નવી દિલ્હી, તા. ૧૦ પીએમ મોદીએ યુપી ગ્લોબલ ઈન્વેસ્ટર્સ સમિતિમાં સામેલ મહેમાનોનું સ્વાગત કરતાં કહ્યું કે, યુપી પ્રત્યે મારો વિશેષ પ્રેમ છે. હું જવાબદારીને નિભાવવા માટે આ સમિતિનો હિસ્સો બન્યો છું. યુપીની ધરતી તેના સાંસ્કૃતિક વેભવ માટે વખણાય છે. યુપીની ઓળખ અહીંની કાયદો વ્યવસ્થા છે. આજે યુપીની ઓળખ બહેતર કાયદો વ્યવસ્થા, શાંતિ અને સ્થિરતા છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ તેમના ભાષણની શરૂઆત કરતા

તુર્કીમાં હજૂ આવશે વિનાશકારી ભૂકંપ : હજારોના જીવ જશે

અંકારા, તા. ૧૦ તુર્કી અને સીરિયામાં આવેલા વિનાશકારી ભૂકંપથી પ્રભાવિત વિસ્તારમાં ધ્વસ્ત થયેલા ઘર અને કાટમાળમાંથી લાશ બહાર કાઢવા બાદ મૃતકોની સંખ્યા વધીને ૧૮,૦૦૦થી વધારે થઈ ગઈ છે. મોટી તબાહી બાદ દેશમાં વધુ એક શક્તિશાળી ભૂકંપની ભવિષ્યવાણી આવી ચુકી છે. રશિયા ઈઈજ ન્યૂઝના એક રિપોર્ટ અનુસાર, ભૂકંપવિજ્ઞાની ડોંગન પેરિનસેકે ચેતવણી આપી છે કે, ટૂંક સમયમાં પશ્ચિમી તુર્કીમાં વધુ એક ૭ની તીવ્રતાનો ભૂકંપ આવી શકે છે. આરઆઈએ ન્યૂઝ સાથે વાત કરતા નિષ્ણાંતે કહ્યું કે,

સેન્સેક્સમાં ૧૨૪ પોઈન્ટનો ઘટાડો
મુંબઈ, તા. ૧૦ વૈશ્વિક સ્તરે મિશ્ર સંકેતોને કારણે ભારતીય સ્થાનિક શેરબજારમાં શુક્રવારે નબળાઈ જોવા મળી હતી. સેન્સેક્સ ૧૨૩ પોઈન્ટ ઘટીને બંધ થયો હતો, જ્યારે નિકેટી ૧૭,૮૫૦ પર સ્થિર થયો હતો. ગઈકાલની જેમ આજે પણ

રાજસ્થાન વિધાનસભાની હાસ્થાસ્પદ ઘટના મુખ્યપ્રધાન ગેહલોતે ભૂલથી જૂનું બજેટ વાંચવાનું શરૂ કર્યું
ભેથી ત્રણ ફકરાં વાંચી ચુકતાં દોડી આવીને પીએચડી મંત્રી મહેશ જોશીએ સીએમના કાનમાં જઈને બજેટ રોકવા કહ્યું : વિપક્ષને તક મળતાં જોરદાર હોબાળો

જયપુર, તા. ૧૦ રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી અશોક ગેહલોતે શુક્રવારે વર્તમાન કાર્યકાળનું છેલ્લું બજેટ વિધાનસભામાં રજૂ કર્યું હતું. જોકે બજેટની શરૂઆતમાં જ તેમણે એક મોટી ભૂલ કરી હતી. મુખ્યમંત્રી અશોક ગેહલોતે જૂનું બજેટ ભાષણ વાંચવાનું શરૂ કરી દીધું હતું. પીએચડી મંત્રી મહેશ જોશીએ સીએમના કાનમાં જઈને બજેટ રોકવા કહી દીધું. આ દરમિયાન વિપક્ષને તક મળી જતાં જોરદાર હોબાળો મચી ગયો હતો. હોબાળાને લીધે ગૃહની કાર્યવાહી લગભગ અડધો કલાક ટપ થઈ ગઈ હતી. વિપક્ષે આરોપ મૂક્યો કે મુખ્યમંત્રી જૂનું ભાષણ વાંચી રહ્યા છે તે કેવી રીતે બખર પડી, તેનો અર્થ તો એ છે કે આ બજેટ લીક થઈ ગયું છે. માહિતી અનુસાર બજેટ અને રાહત આપતા બજેટની જાહેરાત કરીને વિધાનસભામાં આવેલા મુખ્યમંત્રીએ ભાષણ વાંચવાનું શરૂ કર્યું હતું. તેઓ ભેથી ૩ ફકરાં વાંચી ચુક્યા હતા. ત્યારે તેમની પાછળ બેઠેલા મંત્રી મહેશ જોશી તાત્કાલિક દોડી આવ્યા અને તેમણે કાનમાં કહ્યું કે ભાષણ અટકાવી દો. ગેહલોત પૂછે છે કે કેમ? તો મંત્રીએ કહ્યું કે તમે જે વાંચી રહ્યા છો તે જૂનું બજેટ છે. સીએમએ તાત્કાલિક તારીખ જોઈ તો તે પણ ચોકી ગયા. જોકે પછી તે હસવા લાગ્યા હતા.

સેક્ટર - 6, ગરબા મેદાન, ગાંધીનગરમાં હવે જુજ દિવસો બાકી... રખે ચૂકતા.
વિદેશી કલાકારોના કાફલા સાથે ખૂબ જ વખણાયેલ અને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરેલના અદ્ભુત પ્રયોગો.
ઈન્ડિયાન ગોટ ટેલેન્ટ ફેમ
ગુજરાતનું એકમાત્ર સંકેત
ગોલ્ડન અક્ષય
Ph.: 8809000175, 8210226670
સેક્ટર-6, ગરબા મેદાન, ગાંધીનગર. રોજ ૩ શો : ૩-6-9

રાજેશ બિંદલ અને અરવિંદ કુમારને સુપ્રીમ કોર્ટના જજ તરીકે મંજૂરી
નવી દિલ્હી, તા. ૧૦ કેન્દ્ર સરકારે જસ્ટિસ રાજેશ બિંદલ અને જસ્ટિસ અરવિંદ કુમારને સુપ્રીમ કોર્ટના જજ તરીકે મંજૂરી આપી છે.
કેન્દ્રીય કાયદામંત્રી કિરેન રિજિજુએ આ અંગે માહિતી આપી કહ્યું કે, ભારતના બંધારણ હેઠળની જોગવાઈઓ અનુસાર, ભારતના રાષ્ટ્રપતિએ હાઈકોર્ટના બે મુખ્ય ન્યાયાધીશોને સર્વોચ્ચ અદાલતના ન્યાયાધીશો તરીકે નિયુક્ત કરી છે. હું તેમને શુભેચ્છા પાઠવું છું. બે મુખ્ય ન્યાયાધીશોને સુપ્રીમ કોર્ટના ન્યાયાધીશ તરીકે બઠતી કરવામાં આવ્યા છે. તેમાં અલ્લાબાદ હાઈકોર્ટના મુખ્ય ન્યાયાધીશ રાજેશ બિંદલ અને ગુજરાત હાઈકોર્ટના મુખ્ય ન્યાયાધીશ અરવિંદ કુમારનું નામ છે. તાજેતરમાં સુપ્રીમ કોર્ટમાં કુલ જજોની સંખ્યા ૩૪ છે.

Project by
SHREEDHAR BHAKTI
UPASANA INFRAPROJECT PVT. LTD.
Site : FP No. 37/1, Sub Plot No. 2, 81601 47020
Nr. Swaminarayan Dham, 88661 34004
Kudasan, Gandhinagar.
Rera Reg. No. /GJ/GANDHINAGAR/GANDHINAGAR/OTHERS/MAA07091/DT.03/06/2020

ભાવ લંદના
પૂજ્ય સુરેશભાઈ પ્રા. ભટ્ટ
મહાપ્રયાણ : ૯-૨-૨૦૨૩
ગાંધીનગર સમાચારના પ્રથમ અને વાચકપ્રિય કોલમિસ્ટ પૂજ્ય સુરેશભાઈ પ્રા. ભટ્ટ 'બાપુજી'ના નિદાનથી અમે ભારે વેદના અનુભવીએ છીએ.
અમારી સમાચારચાત્રામાં આપની નિયમિતતા, નિષ્પક્ષતા, નિર્મલિકતા અને નિષ્ઠા સતત અજવાસ પાથરતા રહેશે.
સવારની સલામ આપનાર પૂજ્ય 'બાપુજી'ને આપની સલામ...
ચિરશાંતિ માટે પરમને પ્રાર્થના...
કૃષ્ણકાન્ત જાહા
અને
ગાંધીનગર સમાચાર પરિવાર